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Úvodník 

 

Milí čtenáři, 

listopadový měsíčník vychází krátce před začátkem 

Adventu. Autor tohoto úvodníku je letos stejně jako každý 

rok zaskočený, že jsou zas jen čtyři neděle do Vánoc, že končí rok, že se nic nestíhá, že čas není 

v naší moci. Letošní adventní čas se jeví po dvou epidemiologických letech normální, alespoň 

co se lidského setkávání týče. Tuto sobotu se chystá uklid a výzdoba kaple, stavba betlému a 

zdobení stromu, aby vše bylo připravené na nedělní rozsvícení obecního vánočního stromu a 

adventní koncert, který se uskuteční 9. prosince. V adventním a vánočním čase bude osvícená 

kaple a jesličky - vždyť Vánoce jsou symbolickým světlem v temných dnech a krátkých nocích 

před zimním slunovratem. Věřme tedy, že i u nás v Dolní Pěně unikneme předvánočnímu 

stresu, nepodlehneme slabosti, strachu a rozdělení, které hrozí našemu národu a budeme k 

lidem našim i cizím štědří a velkorysí.  

P. Š. 

 

Advent - zvyky a tradice 

 

Advent je z latinského adventus příchod. Označuje období čtyř týdnů před Vánoci, kdy 

křesťané slaví narození, tedy příchod Spasitele. Byl dobou zklidnění a půstu, který končil 

Štědrým večerem. Adventem začíná církevní rok. Křesťanská tradice se v tomto období 

překrývá s tradicí předkřesťanskou, která zas souvisela s rituály zimního slunovratu. Do období 

Adventu spadají svátky tří oblíbených svatých, s nimiž jsou spojené lidové obyčeje - sv. Barbory 

4. prosince, sv. Mikuláše 6. prosince a sv. Lucie 13. prosince. 

Svátek sv. Barbory je spojený s větvičkami Barborkami, které když rozkvetou o vánocích, 

přinesou rodině štěstí a děvčatům předpoví svatbu. Svátek sv. Mikuláše, dobročinného a 

oblíbeného biskupa v Myře (v původně řecké Lykii na území dnešního Turecka), který žil ve 3. 

století, je spojený s obchůzkou a v původní tradici to byl právě sv. Mikuláš, kdo nosil dárky. S 

obchůzkou, byť poněkud strašidelnou, byl spojený i svátek sv. Lucie, kdy dívky převlečené za 

Lucky, postavy v bílých kápích se zobany obcházely domácnosti a kontrolovaly, zda je uklizeno 

a zda se děti postí. Když shledali nepořádek, rozházely hospodyni kuchyni. Lucky byly, narozdíl 
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od Mikuláše, bytosti hrozivé, které chodíc s noži, mohly dětem, jež se nepostily mohly rozpárat 

břicha.  

Tradice vánočních dárků má počátek u sv. Františka z Assisi, který na počátku 13. stol., 

aby negramotným věřícím zpřítomnil narození Ježíše Krista, zavedl zvyk stavění jesliček v 

kostelích. Ten se později přenesl i do šlechtických a měšťanských domácností a od renesance 

je doložené obdarovávání dětí figurkami do betléma. Z něho se v 19. stol. vyvinulo dávání 

dárků v předvečer Slavnosti Narození Páně 24. prosince. V německém prostředí v 19. století 

vznikl zvyk vánočního stromečku, původně věšeného ke stropu. Ve staré, předkřesťanské 

rituální tradici zdobil a obdarovával hospodář stromy v sadě jako poděkování a aby v dalším 

roce plodily.  

 

Aktuality 

V prosinci se uskuteční zasedání zastupitelstva obce, hlavním bodem jednání bude rozpočet 

obce na příští rok. O termínu budou občané včas informováni na úřední desce. Cyklostezka je 

téměř dokončená a před převzetím obcí od zhotovitele. Hlavním úkolem je pro vedení obce v 

současnosti nadále kanalizace. Ta stále trpí nadměrným nátokem balastních vod, což zatěžuje 

čerpadla a zvyšuje spotřebu elektrické energie. Řeší se připojení sídliště U Lesa do obecní 

kanalizace.  

● V sobotu 26. listopadu od 9 hodin budeme stavět obecní betlém, zdobit kapli a vánoční 

strom. Každý, kdo bude chtít pomoci, je vítán. 

● V neděli 27. listopadu v 17:00 zveme všechny občany na rozsvícení vánočního stromu 

na návsi a případně k sousedskému posezení v hospodě. 

● 5. prosince od 17 hodin bude svatomikulášská obchůzka. Rodiny, které chtějí, aby je 

navštívil Mikuláš s družinou, nechť napíšou na e-mail obecni.urad@dolnipena.cz nebo 

využijí návratového lístku, který obdrželi do schránky. 

● 9. prosince v od 18 hodin se uskuteční v kapli adventní koncert skupiny X - tet. 

 

 

  

 
 

 

 

 

mailto:sutrpulc@gmail.com
mailto:obecni.urad@dolnipena.cz

